



FAKULTA FILOZOFICKÁ  
ZÁPADOČESKÉ  
UNIVERZITY  
V PLZNI

Katedra filozofie

## PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE

**Práce** (co se nehodí, škrtněte): bakalářská

**Posudek** (co se nehodí, škrtněte): vedoucího

**Práci hodnotil(a)** (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):

**Mgr. Dagmar Demjančuková, CSc.**

**Práci předložil(a):**

Lucie Stahoňová, DiS.

**Název práce:**

Achnatonova náboženská reforma

- CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):** Bakalářská práce si klade za cíl jednak interpretaci událostí, které v důsledku vedly k zásadní proměně náboženského kultu v Egyptě (amarnská revoluce), jednak přiblížení „samotné amarnské doby, jejích specifik“ (s.7) a důvodech jejího úpadku. Tyto záměry byly v mezích možností bakalářské práce naplněny.
- OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):** Práce je věnována problematice egyptského náboženství, která je trvale aktuální, přesto řada témat, včetně náboženské reformy faraona Amenhotepa IV., zůstává stále otevřena. Na základě studia poměrně rozsáhlé literatury se autorka snaží nahlédnout do historického kontextu daného období a ukázat hlavní příčiny, důsledky i důvody vedoucí k pádu kultu jediného boha. V tomto smyslu lze její práci považovat za přínosnou. Text práce je doplněn bohatou obrázkovou přílohou, která je vhodným doplněním textu.
- FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):** K jazykovému projevu autorky nemám výhrady, citace a odkazy na literaturu jsou správné. Práce je přehledně rozčleněna do úvodu, tří kapitol a závěru, což autorce umožňuje logický a systematický výklad problematiky. Přílohy jsou ve vysoké kvalitě.
- STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):** Velmi pěkně zpracovaná bakalářská práce převážně deskriptivní povahy. Autorka prokázala schopnost samostatné práce s literaturou, utříděním získaných informací a jejich využitím při zpracování svého tématu. Zpracovávání témat zaměřených na problematiku egyptského (a nejen egyptského) náboženství je obvykle spojeno s nástrahami množství vedlejších (leč „zajímavých“) informací, které lákají autory, aby je zakomponovali do svých prací. Tomu se Lucie Stahoňová dokázala ubránit a vznikla tak velmi přehledná a čtivá práce, jejíž závěry jsou v souladu se zjištěními odborníků. Doporučuji práci k obhajobě.
- OTÁZKY A PŘÍPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):** Můžeme se s podobnými tendencemi setkat i v jiných náboženských systémech?
- NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl):** výborně

Datum: 29. května 2023

Podpis: Dagmar Demjančuková